
 
 
 

Protokół Nr VI/2015 
z VI sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 26 marca 2015 roku w gmachu 

Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.06    Zakończenie obrad godz. 14.55 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecnych 
było 24 (nieobecny był radny Zdzisław Dubiella). 
 

Otwierając obrady VI sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk stwierdził, iż 
w związku z ogólnym stanem 24 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne 
uchwały i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich zaproszonych 
gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
 
- Tadeusz Naguszewski – Poseł na Sejm RP, 
- Tadeusz Kuśnierski – Sekretarz Generalny Ligii Morskiej i Rzecznej, 
- Zbigniew Ptak – Członek Kapituły Ligii Morskiej i Rzecznej, 
- Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Arkadiusz Kulik – Komendant Placówki Straży Granicznej, 
- Mariusz Kołecki – Z-ca Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 
- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- Dyrektorzy Departamentów UM, 
- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji, 
- studentów Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Elblągu – Wydziału Polonistyki, o 
specjalizacji Dziennikarskiej. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Poinformował również, że Pan Prezydent zgłosił wniosek o wprowadzenie do 
porządku obrad VI sesji projektów uchwał: 
 

1) zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – DRUK Nr 8A/VI – projekt wyłożono na stołach w 
dniu sesji, 

2) zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – DRUK 
Nr 8B/VI – projekt wyłożono na stołach w dniu sesji, 

3) zmieniający Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 18/VI – 
projekt wyłożono na stołach w dniu sesji, 
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4) w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK 
Nr 19/VI – projekt wyłożono na stołach w dniu sesji, 

5) w sprawie powołania Rady Społecznej Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z 
Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – 
DRUK Nr 20/VI – projekt wyłożono na stołach w dniu sesji, 

6) zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – DRUK Nr 20A/VI – projekt 
wyłożono na stołach w dniu sesji. 

 
Radny Wojciech Rudnicki w imieniu Klubu Radnych SLD zgłosił wniosek o 

wprowadzenie do porządku obrad VI sesji RM punktu dot. wyboru Wiceprzewodniczącego 
Rady Miejskiej. Radny przypomniał, że podczas sesji w grudniu 2014 r. z mandatu radnego i 
zarazem funkcji Wiceprzewodniczącego Rady zrezygnował Pan Janusz Nowak. Od tego 
czasu Klub Radnych SLD nie ma swojego przedstawiciela w prezydium Rady Miejskiej. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak zgłosił wniosek w sprawie przesunięcia 
procedowania projektu uchwały zawartego na Druku Nr 13/VI – zmieniającego uchwałę w 
sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2015 rok po Druku NR 7/VI – zmieniającego 
uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na 
lata 2015-2029. Wyjaśnił, że skutki przedmiotowego projektu uchwały i pewnych propozycji 
zmian będą rzutowały na projekt uchwały zmieniający budżet. 
 

Przewodniczący Rady poinformował również, że Pan Prezydent Miasta zgłosił wniosek o 
wycofanie z porządku obrad VI sesji Rady Miejskiej projektów uchwał w sprawie: 
 
1) tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad 
zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym nauczycieli 
zatrudnionych w przedszkolach, szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Miasto 
Elbląg – Druk Nr 14/VI , 
 
2) odwołania Skarbnika Miasta Elbląg – Druk NR 26/VI , 
 
3) powołania Skarbnika Miasta Elbląg – Druk NR 27/VI . 
 

Ponadto Przewodniczący Rady zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad VI 
sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 25B/VI  – zmieniający uchwałę w sprawie 
powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – projekt wyłożono na stołach 
w dniu sesji oraz projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 25C/VI  – w sprawie wyboru 
przedstawiciela Gminy Miasto Elbląg w Stowarzyszeniu Gmin Rzeczypospolitej Polskiej 
Euroregion Bałtyk – projekt wyłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący Rady zawnioskował również o wprowadzenie do porządku obrad VI 
sesji RM punktu nr 3 dot. przyznania odznaczeń. 
 

W związku z tym, że innych wniosków do porządku obrad sesji radni nie zgłosili, 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad punktu dot. 
wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 
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Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 4 głosach wstrzymujących się (1 
osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) wprowadziła do porządku obrad VI sesji RM 
punkt dot. wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek 
Wiceprzewodniczącego Rady Marka Pruszaka aby projekt uchwały zawarty na Druku Nr 
13/VI był procedowany po projekcie uchwały zawartym na Druku Nr 7/VI . 
 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 
osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) przyjęła powyższy wniosek. 
 
W dalszej kolejności Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” wprowadziła do 
porządku obrad VI sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku Nr 8A/VI, jednogłośnie 
24 głosami „za” projekt uchwały zawarty na Druku Nr 8B/VI, jednogłośnie 23 głosami 
„za” projekt uchwały zawarty na Druku Nr 18/VI, jed nogłośnie 24 głosami „za” projekt 
uchwały zawarty na Druku Nr 19/VI, jednogłośnie 23 głosami „za” projekt uchwały 
zawarty na Druku Nr 20/VI, jednogłośnie 24 głosami „za” projekt uchwały zawarty na 
Druku Nr 20A/VI, jednogło śnie 23 głosami „za” projekt uchwały zawarty na Druku Nr 
25B/VI, jednogłośnie 23 głosami „za” projekt uchwały zawarty na Druku Nr 25C/VI 
oraz jednogłośnie 22 głosami „za” RM wprowadziła punkt 3 dot. wręczenia odznaczeń. 
 
Następnie Rada Miejska 22 głosami „za’, przy braku głosów przeciw i 1 głosie 
wstrzymującym się wycofała z porządku obrad VI sesji RM projekt uchwały zawarty na 
Druku Nr 14/VI, 22 głosami „za’, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym 
projekt uchwały zawarty na Druku Nr 26/VI oraz 22 głosami „za’, przy braku głosów 
przeciw i 1 głosie wstrzymującym projekt uchwały zawarty na Druku Nr 27/VI. 
 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad wraz z przyjętymi 
zmianami. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek obrad VI sesji RM. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Przyznanie odznaczeń. 
4. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 
5. Przyjęcie protokołu z V sesji RM. 
6. Informacja z działalności Prezydenta Miasta w okresie pomiędzy sesjami. 
7. Interpelacje i wnioski. 
8. Zapytania radnych. 
9. Oświadczenia radnych. 
10. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacji o 
stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania KMP w Elblągu w 2014 
roku – DRUK Nr 1/VI. 
11. Informacja Komendanta Miejskiego PSP w Elblągu o stanie bezpieczeństwa miasta 
Elbląga w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2014 rok – DRUK Nr 2/VI. 
12. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu za rok 
2014 – DRUK NR 3/VI. 
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13. Informacja dot. Realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Elblągu 
na lata 2012-2016” w 2014 – DRUK NR 4/VI. 
14. Informacja nt. realizacji i kosztów Programu „Karta Dużej Rodziny” w okresie od 1 
lutego do 31 grudnia 2014 r. – DRUK NR 5/VI. 
15. Sprawozdanie z prac komisji doraźnej ds. opracowania programu „Karta Seniora” – 
DRUK NR 6/VI.  
 
16. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – DRUK Nr 7/VI , 
 
2) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2015 rok – DRUK 
Nr 13/VI, 
 
3) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – DRUK Nr 8/VI , 
 
4) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – DRUK Nr 8A/VI , 
 
5) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – DRUK Nr 8B/VI , 
 
6) „Elbląskiego programu wpierania rodziny oraz rozwoju systemu pieczy zastępczej na 
lata 2015-2017” – DRUK Nr 9/VI, 
 
7) nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Elblągu – DRUK Nr 10/VI, 
 
8) określenia zadań Gminy Miasto Elbląg finansowanych w 2015 roku ze środków 
Państwowego Funduszy Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – DRUK Nr 11/VI, 
 
9) określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Elbląg – 
DRUK Nr 12/VI,  
 
10) zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć 
dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli, którym powierzono 
stanowiska kierownicze w przedszkolach, szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę 
Miasto Elbląg – DRUK Nr 15/VI,  
 
11) uchwała zmieniająca uchwałę Nr XXXI/902/2014 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 30 
września 2014 r. w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub 
rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny 
przypadających Gminie Miasto Elbląg oraz jej jednostkom podległym, a także wskazania 
organu i osób do tego uprawnionych – DRUK Nr 16/VI,  
 
12) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty od opłaty za 
przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości – DRUK 
Nr 17/VI, 
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13) zmieniający Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 18/VI, 
 
14) powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 19/VI, 
 
15) powołania Rady Społecznej Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 20/VI, 
 
16) zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – DRUK Nr 20A/VI,  
 
17) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy 
ul. Warszawskiej – DRUK Nr 21/VI, 
 
18) wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej 
w Elblągu przy ulicy Jaworowej 4a – DRUK Nr 22/VI,  
 
19) określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Elbląg w 2015 roku – DRUK Nr 23/VI,  
 
20) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na 
dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 2015 r. – DRUK Nr 24/VI, 
 
21) zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu – DRUK Nr 25/VI, 
 
22) zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w 
Elblągu – DRUKU Nr 25B/VI, 
 
23) wyboru przedstawiciela Gminy Miasto Elbląg w Stowarzyszeniu Gmin Rzeczypospolitej 
Polskiej Euroregion Bałtyk – DRUK Nr 25C/VI. 
 
17. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
18. Sprawy bieżące. 
19. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Tadeusz Kuśmierski – Sekretarz 
Generalny Ligi Morskiej i Rzecznej oraz Pan Zbigniew Ptak – Członek Kapituły Ligi 
Morskiej i Rzecznej przybyli w celu odznaczenia za zasługi dla spraw morskich 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Jerzego Wcisłę. 
 

Pan Zbigniew Ptak poinformował, że Krzyż „Pro Mari Nostro” jest jednym z 
najwyższych odznaczeń Ligi Morskiej i Rzecznej. Związane jest to z 95 rocznicą zaślubin 
Polski z morzem, która odbyła się 10 lutego br. Decyzją Kapituły Ligi Morskiej i Rzecznej 
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła orędownik żeglugi, dróg wodnych i Zalewu 
Wiślanego został zatwierdzony przez niniejszą Kapitułę. 
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Pan Tadeusz Kuśnierski odczytał i wręczył Wiceprzewodniczącemu Rady Jerzemu 
Wciśle akt nadania Krzyża „Pro Mari Nostro”. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła podziękował za otrzymanie powyższego 
wyróżnienia Kapitule Ligi Morskiej i Rzecznej oraz wszystkim osobom, z którymi 
współpracuje w tym zakresie. Poinformował, że jest to wielki powód do satysfakcji, ponieważ 
Elbląg od dawna chce być uważany za miasto portowe – port morski. W Jego odczuciu 
prowadzone działania Elbląga z tym związane są dostrzegane. Należy zauważyć, że rozwój 
transportu morskiego jest ściśle powiązany z rozwojem dróg śródlądowych. 
 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż funkcjonuje już elektroniczna 
strona Rady Miejskiej w Elblągu, gdzie zostanie zamieszczone zdjęcie, jakie zrobiono radnym 
przed rozpoczęciem VI sesji RM. Poinformował również, że na elektronicznej tablicy 
przeznaczonej do pokazania głosowania radnych pojawiła się dodatkowa zakładka 
wskazująca czas wypowiedzi radnych. Zgodnie ze Statutem Miasta na zapytanie przysługuje 
1 min., na interpelację i oświadczenie 3 min, a wystąpienie radnych dot. porządku obrad 5 
min. Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie ze Statutem Miasta wyznaczył 
Wiceprzewodniczącego Rady Marka Pruszaka do pełnienia obowiązków Przewodniczącego 
Rady, w chwili Jego nieobecności lub momentach wskazanych. 
 
Ad. 4. Przewodniczący Rady poprosił o wskazanie osób do Komisji Skrutacyjnej potrzebnej 
do przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady. 
 

Radny Wojciech Rudnicki – Przewodniczący Klubu Radnych SLD wskazał radnego 
Andrzeja Tomczyńskiego, który wyraził zgodę. 
 

Radny Janusz Hajdukowski – Przewodniczący Klubu Radnych PiS wskazał radną 
Jolantę Janowską, która wyraziła zgodę. 
 

Radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Klubu Radnych PO wskazał radnego 
Roberta Turleja, który wyraził zgodę. 
 

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do 
głosowania oraz projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej 
w Elblągu. 
 

Radny Ryszard Klim w imieniu Klubu Radnych SLD zgłosił na funkcję 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu kandydaturę radnego Wojciecha 
Rudnickiego. 
 

Radny Wojciech Rudnicki wyraził zgodę na kandydowanie. 
 
Ad. 5. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z V sesji RM był do wglądu w 
Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 
przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 
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Ad. 6. Informacja Prezydenta Miasta z działalności między sesjami. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta poinformował, że w ubiegłym tygodniu 
Zarząd Województwa rozstrzygnął konkurs na unijne dofinansowanie infrastruktury 
drogowej. Elbląg dzięki staraniom Pana Prezydenta otrzymał prawie 9,5 mln zł refundacji za 
modernizację ul. 12 Lutego, która w 100 % zmodernizowana została ze środków własnych. 
Zakończyła się realizacja inwestycji budowy hali sportowej przy Zespole Szkół 
Ogólnokształcących nr 2, etap II. Trwają prace nad Lokalnym Programem Rewitalizacji, 
dlatego też 23 lutego odbyło się spotkanie z przedstawicielami spółdzielni, zarządcami 
budynków, przedsiębiorcami i członkami organizacji pozarządowych. Natomiast 25 lutego 
odbyło się spotkanie konsultacyjne z radnymi nt. wyznaczenia obszaru rewitalizacji, a 26 
lutego z mieszkańcami. W dniu 24 lutego odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i 
Porządku działającej przy Prezydencie Miasta Elbląg, podczas którego posumowano działania 
realizowane w roku 2014. Wstępnie w ramach tej komisji zaplanowano działania na rok 
bieżący. Kolejne posiedzenie powyższej komisji zaplanowane jest na 31 marca br. W dniu 26 
lutego wspólnie z Jego Ekscelencją Biskupem Elbląskim Jackiem Jezierskim i 
Przewodniczącym Rady Miejskiej Jerzym Wilkiem zawiązano społeczny komitet 
organizacyjny na rzecz ufundowania sztandaru XVI Pomorskiej Dywizji Zmechanizowanej. 
W dniu 16 marca odbyło się posiedzenie powyższego komitetu z udziałem przedsiębiorców i 
przedstawicieli elbląskich uczelni. Przekazanie sztandaru planowane jest w czerwcu br. 
podczas obchodów Dni Elbląga. 27 lutego w sali kinowej CSE Światowid odbył się koncert 
pn. Spotkanie z muzyką poważną, w ramach projektu z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego „dostępna kultura”. Elbląg był jednym z 10 miast w naszym województwie, w 
którym ten koncert się odbył. Dzięki temu była promocja naszego miasta w programie I 
polskiego radia, gdzie relacjonowane były te spotkania. 28 lutego podczas Elbląskiej Gali 
Sportu podsumowano osiągnięcia elbląskich sportowców, najważniejszych wydarzeń oraz 
podziękowano trenerom, działaczom i mecenasom elbląskiego sportu. Dnia 1 marca odbyły 
się narodowe obchody poświęcone pamięci Żołnierzy Niezłomnych-Wyklętych. Pan 
Prezydent zaprosił na obchody w dniu 10 kwietnia dot. 5 rocznicy Katastrofy Smoleńskiej, a 
13 kwietnia obchody dot. Mordu Katyńskiego. Dnia 2 marca odbyła się rekrutacja 
pierwszoklasistów do wszystkich szkół podstawowych, prowadzonych przez Gminę Miasto 
Elbląg. Natomiast 29 marca rusza rekrutacja do elbląskich przedszkoli. Miasto przystąpiło do 
rządowego programu „Maluch” i złożyło wniosek na dofinansowanie w wys. około miliona 
zł. Dzięki powyższemu będzie można stworzyć dodatkowo 25 miejsc dla dzieci w żłobkach. 
Od 6 do 8 marca na elbląskim lodowisku Helena rozegrano mistrzostwa Polski w short tracku, 
w których uczestniczyło około 80 zawodników i zawodniczek specjalizujących się w jeździe 
szybkiej na torze krótkim. Podczas mistrzostw Pan Prezydent spotkał się Panią Wiolettą 
Śląską-Zyśk – Wicemarszałkiem Województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz Panem 
Kazimierzem Kowalczykiem – Prezesem Polskiego Związku Łyżwiarstwa Szybkiego. 
Spotkanie było okazją do przedstawienia planów związanych z modernizacją bazy sportowej, 
w tym toru wrotkarskiego przy ul. Agrykola. W tej sprawie do Urzędu Marszałkowskiego 
złożono wniosek na dofinansowanie przedmiotowej inwestycji. 4 marca odbyło się spotkanie 
z Elbląską Radą Klastrów, podczas którego rozmawiano nt. możliwości podjęcia ścisłej 
współpracy samorządu z przedsiębiorcami i światem nauki, a także trzeciego elbląskiego 
forum gospodarczego. Dnia 5 marca Pan Prezydent uczestniczył w Poznaniu w zgromadzeniu 
ogólnym Związku Miast Polskich. Natomiast w dniach 12-14 marca nasze miasto 
uczestniczyło wspólnie z elbląskimi przedsiębiorcami w targach budowlanych Fasada w 
Kaliningradzie. Dnia 17 marca Pan Prezydent podpisał umowę z firmą Ernst & Young na 
odzyskanie środków z VAT-u. Pozwoli to na pozyskanie środków wcześniej wydatkowanych, 
jako VAT, z powrotem do budżetu miasta. Od 1 kwietnia obowiązywać będą wprowadzone 
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zmiany organizacyjne w UM. Wprowadzanym zmianom przyświecały priorytety, jak zmienić 
dotychczasową strukturę aby Urząd Miejski pracował maksymalnie sprawnie, efektywnie, by 
był przyjazny mieszkańcom i jednocześnie aby zmniejszone zostały wydatki bieżące. Ponadto 
Pan Prezydent poinformował, że w ubiegły piątek w UM odbyło się spotkanie w sprawie 
elbląskiego ZIT-BIS, w którym uczestniczyli przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego oraz 
zainteresowane samorządy, z którymi będą realizowane projekty w ramach przedmiotowego 
programu. Spotkanie było okazją do poznania warunków pozyskania tych środków i 
zaprezentowania obszarów wsparcia. Pan Prezydent przypomniał, że w ramach ZIT jest do 
rozdysponowania około 36 mln Euro. Ponadto rozpoczęła się modernizacja wiaduktu przy ul. 
Nowodworskiej. Od 19 marca obiekt został wyłączony z użytkowania, przy czym 
wprowadzono tymczasową organizację ruchu drogowego. Rozpoczęła się również 
przebudowa przepustu w ciągu ul. Fromborskiej, w pobliżu zjazdu na Jelenią Dolinę. Do 
końca kwietnia ten odcinek ul. Fromborskiej będzie zamknięty dla ruchu kołowego. Od 
poniedziałku rozpoczęła się pozimowa akcja sprzątania miasta. Przez miesiąc Konsorcjum, w 
którego skład wchodzi MPO, PDiM oraz spółka Sita Północ oczyści miejskie ulice i chodniki 
z pozostałości po zimie. Na zakończenie swojej wypowiedzi Pan Prezydent poinformował, że 
w dniu dzisiejszym kończy się coroczna Akcja Posesja. 
 
Ad. 7. Interpelacje i wnioski. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że formularze wniosków i interpelacji zostały 
wyłożone na stołach, radni mogą także zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 
 

Radna Jolanta Lisewska zgłosiła interpelację w sprawie uruchomienia regularnych 
rejsów po Zalewie Wiślanym, a także uruchomienia linii autobusowej do Suchacza. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radny Antoni Czyżyk złożył trzy interpelacja. Pierwsza dot. działek z wieczystym 
użytkowaniem, w celu podniesienia atrakcyjności Gminy Miasto Elbląg. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Druga interpelacja radnego Antoniego Czyżyka dot. usuwania azbestu na terenie 
naszego miasta. Radny zapytał, jak miasto Elbląg realizuje działania związane z usuwaniem 
azbestu oraz czy poczyniono prace związane z przystąpieniem do „Programu Oczyszczania 
Kraju z Azbestu na lata 2009-2032”? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

W trzeciej interpelacji radny Antoni Czyżyk poruszył problem zaległości lokatorów 
mieszkań komunalnych. Zapytał, jak skutecznie działa elbląski program odpracowywania 
zaległości lokatorskich oraz czy w najbliższym czasie problem zaległości lokatorów mieszkań 
komunalnych będzie miał wpływ na modyfikację programu oddłużeniowego? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radna Teresa Król w imieniu mieszkańców korzystających z przystanków 
autobusowych przy ul. Nowowiejskiej złożyła interpelację dot. usytuowania przedmiotowych 
przystanków w miejscach, jakie były przed remontem ww. ulicy. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła w imieniu Klubu Radnych PO złożył 
wniosek w sprawie nie procedowania anonimowych donosów. Zaapelował o jednoznaczną 
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decyzję by anonimy traktować tak, jak na nie zasługują: kierować je do niszczarki bez 
czytania. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radna Jolanta Janowska w pierwszej interpelacji nawiązała do interpelacji złożonej 
6 listopada 2014 r. w sprawie ustawienia wiaty na przystanku autobusowym przy ul. 
Legionów. Radna poinformowała, że na interpelację uzyskała wówczas odpowiedź 
pozytywną, jednakże do dnia dzisiejszego zadanie nie zostało zrealizowane. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

W drugiej interpelacji radna Jolanta Janowska zwróciła się z prośbą o 
wprowadzenie ulg płatniczych w strefach płatnego parkowania lub preferencyjnych cen dla 
użytkowników pojazdów z napędem elektrycznym i hybrydowym. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radna Maria Kosecka złożyła wniosek w sprawie podjęcia systemowych rozwiązań 
mających na celu poprawę estetyki naszego miasta. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radny Janusz Hajdukowski w swojej interpelacji poinformował, że w związku ze 
zbliżającym się terminem ukończenia inwestycji CRW przy ul. Moniuszki w Elblągu, 
wyznaczonym na dzień 31.05.2015 r. oraz możliwością utraty dotacji w przypadku 
stwierdzenia nieprawidłowości w zastosowanych procedurach i nieukończeniu inwestycji w 
terminie, wnosi o przekazanie pełnego raportu dot. zaawansowania inwestycji oraz zgodności 
realizacji inwestycji z PFU i warunkach przetargu. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radny Zenon Lecyk zgłosił interpelację w sprawie nazwy hali sportowej przy ul. 
Grunwaldzkiej oraz Elbląskiego Parku Technologicznego. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radny Andrzej Tomczyński zgłosił interpelację w sprawie zmian w regulaminie 
Galerii El oraz aby artystów traktować jak partnerów. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Radny Marek Burkhardt  w związku z rozbudową miejskiej infrastruktury sportowej 
przy ul. Agrykola w Elblągu, złożył wniosek w sprawie rozpatrzenia możliwości rozszerzenia 
funkcjonującego programu powszechnej nauki jazdy na łyżwach, dodatkowo o naukę jazdy 
na wrotkach. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Przewodniczący Rady zapytał, czy na torze o którym mówił przedmówca mogą 
jeździć również deskorolkarze? 
 

W odpowiedzi radny Marek Burkhardt poinformował, że przedmiotowy tor nie służy 
deskorolkarzom, ale takich miejsc w Elblągu przygotowano kilka. Z pewnością nie jest to 
element, który zniszczyłby powyższy tor. 
 

Radny Robert Turlej  zgłosił wniosek w sprawie uporządkowania terenu pomiędzy 
odnogą rzeki Elbląg, a ul. Grochowską w Elblągu. 
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Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak w imieniu Klubu Gazety Polskiej i Ligi 
Obrony Suwerenności w Elblągu zwrócił się z prośbą o podanie terminów kalendarza 
obchodów rocznic historyczno-patriotycznych, jakie oficjalnie będą obchodzone przez władze 
miasta Elbląg. Jednocześnie organizacje informują, że wyrażają chęć brania udziału we 
wszystkich obchodach organizowanych w Elblągu, jeśli będą zgodne z niepodległościową 
tradycją Polski. Jak podaje Klub Gazety Polskiej ostatnia rocznica Powstania Styczniowego 
(22 stycznia) odbyła się bez udziału władz naszego miasta, a tylko z udziałem niektórych 
radnych PiS oraz przedstawicieli powyższych organizacji. Wobec powyższego przedmiotowe 
organizacje proszą o pisemne podanie kalendarza obchodów rocznic, jakie mają zamiar 
obchodzić władze miasta Elbląg. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta Elbląg. 
 

Drugi wniosek Wiceprzewodniczącego Rady Marka Pruszaka, w imieniu Klubu 
Radnych PiS, skierowany był do Przewodniczącego Rady. Dotyczył on wprowadzenia do 
planu pracy Komisji Rewizyjnej RM punktu zwierającego kontrolę Zarządzenia nr 62/2015 
Prezydenta Miasta Elbląg z dnia 9 marca 2015 r. w sprawie zatwierdzenia regulaminu 
organizacyjnego Urzędu Miejskiego. W uzupełnieniu Wiceprzewodniczący Rady 
poinformował, że obecna reorganizacja przeprowadzana w Urzędzie Miejskim budzi poważne 
wątpliwości natury legalności i zasadności zmian organizacyjnych, skutkujących często 
zwolnieniem osób kompetentnych, zaangażowanych w swoją pracę i mających wysokie 
kwalifikacje. Jednocześnie pojawiają się rozbieżności w wypowiedziach Sekretarza Miasta i 
Prezydenta Miasta w kwestii oszczędności z tego tytułu w Urzędzie Miejskim. 
 

Radny Paweł Fedorczyk poinformował, że podczas ostatniego posiedzenia Komisji 
Rewizyjnej RM rozmawiano o potencjalnej możliwości zmian w planie pracy tejże komisji. 
Radny zaproponował aby wniosek zgłoszony przez Wiceprzewodniczącego Rady Marka 
Pruszaka został poddany pod głosowanie na kolejnej sesji RM. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak zgodził się z przedmówcą. 
 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano Przewodniczącemu Rady 
Miejskiej. 
 
Ad. 8. Zapytania radnych. 
 

W związku z 25-leciem samorządności w Polsce, radna Maria Kosecka zwróciła się 
z prośbą o przedstawienie informacji o stanie przygotowań i planowanym programie do ww. 
obchodów. 

Prośbę na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta Elbląg. 
 

Nawiązując do likwidacji Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych radna 
Maria Kosecka zwróciła się z prośbą o przedstawienie planów na najbliższe lata dot. 
zagadnień związanych z szeroko pojętym bezpieczeństwem na terenie naszego miasta. 
Jednocześnie biorąc pod uwagę wydarzenia na wschodzie Europy i realne zagrożenie naszego 
kraju poprosiła o poinformowanie o stanie gotowości Obrony Cywilnej do realizacji zadań na 
wypadek wojny oraz o stanie i ilości schronów dla ludności cywilnej. 

Prośbę na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta Elbląg. 
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Radny Andrzej Tomczyński zapytał, czy dyrektorzy szkół ponadgimnazjalnych 
zaadoptują w swoich zasobach pomieszczenia na palarnie dla uczniów palących papierosy. 

Zapytanie na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta Elbląg. 
 

Radny Zenon Lecyk poinformował, że nie otrzymał odpowiedzi na swoją 
interpelację złożoną na V sesji RM, w sprawie jakości wody pitnej w naszym mieście. 
Stwierdził, że pojawiają się wywiady w mediach w tej sprawie, przy czym sam odpowiedzi 
nie otrzymał. 
 

Radny Antoni Czyżyk poinformował, że z wielką radością przyjęto fakt o 
dzisiejszym wyróżnieniu Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wcisły. Pasja i 
zaangażowanie w sprawy związane z morskością Elbląga i ważnością dróg wodnych dla 
Elbląga są perspektywiczne dla rozwoju naszego miasta. Radny życzył dalszej determinacji w 
działaniu w tym zakresie, zapraszając Pana Prezydenta i Radę Miejską do wsparcia tak 
ważnych dla Elbląga inicjatyw wodnych. 
 

Radna Halina Sałata zwróciła się z pytaniem, czy prawdą jest, iż żłobki w nowej 
strukturze organizacyjnej Urzędu Miejskiego będą podporządkowane pod Departament 
Edukacji, Sportu i Turystyki. Radna poinformowała, że żłobki od lat były w gestii służby 
zdrowia lub ewentualnie pomocy społecznej. W związku z tym, że jest to opieka 
pielęgnacyjna, niezrozumiałym jest co ma wspólnego z edukacją. Tym bardziej, że w 
placówkach tych pracują opiekunki, a nie nauczyciele. 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta Elbląg. 
 

Radny Robert Turlej  zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie sprawy dot. jakości 
chlorowanej wody na Osiedlu Zawada w Elblągu. 

Prośbę w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta Elbląg. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk  zapytał o Pana Tomasza Glinieckiego, 
zasłużonego dla miasta Elbląg. Poinformował, że 6 stycznia bieżącego roku otrzymał on 
nagrodę Prezydenta Miasta za swoje zasługi w roku 2014. W marcu bieżącego roku również 
od Pana Prezydenta Miasta otrzymał stypendium kulturalne przyznane tylko czterem osobom 
z dziedziny kultury. Jednakże kilka dni po przyznaniu stypendium Pan Tomasz Gliniecki 
otrzymał wypowiedzenie z pracy w Muzeum Archeologiczno-Historycznym w Elblągu, gdzie 
zlikwidowano jego stanowisko. Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie powyższej 
sprawy. 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta Elbląg. 
 
Ad. 9. Oświadczenia radnych. 
 

Radni w tym punkcie głosu nie zabrali. 
 
Ad. 10. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacji o 
stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania KMP w Elblągu w 2014 
roku – DRUK Nr 1/VI – radni otrzymali na piśmie. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
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Radny Zenon Lecyk zwracając się do Pana Marka Osik – Komendanta Miejskiej 
Policji poinformował, że był świadkiem telefonicznego poinformowania przez 
funkcjonariusza Policji mieszkanki naszego miasta o śmierci jej męża. Radny zapytał, czy jest 
to normalny sposób powiadamiania przez Policję o tak drastycznych zdarzeniach dotyczących 
osób bliskich? 
 

W odpowiedzi Pan Marek Osik poprosił o bliższe informacje w powyższej sprawie. 
 

Radny Zenon Lecyk poinformował, że potrzebnymi danymi dysponuje dyżurujący w 
dniu wczorajszym funkcjonariusz Policji. 
 
Innych uwag i pytań do Sprawozdania z działalności Komendanta Miejskiego Policji w 
Elblągu i informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania 
KMP w Elblągu w 2014 roku – DRUK Nr 1/VI  radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący 
Rady stwierdził jego przyjęcie przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 11. Informacja Komendanta Miejskiego PSP w Elblągu o stanie bezpieczeństwa miasta 
Elbląga w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2014 rok – DRUK Nr 2/VI – radni 
otrzymali na piśmie. 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag i pytań do Informacji Komendanta Miejskiego PSP w Elblągu o stanie bezpieczeństwa 
miasta Elbląga w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2014 rok – DRUK Nr 2/VI radni nie 
wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził jej przyjęcie przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 12. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu za 
rok 2014 – DRUK NR 3/VI – radni otrzymali na piśmie. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag i pytań do Sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Elblągu za rok 2014 – DRUK NR 3/VI radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady 
stwierdził jego przyjęcie przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 13. Informacja dot. Realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 
Elblągu na lata 2012-2016” w 2014 – DRUK NR 4/VI – radni otrzymali na piśmie. 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag i pytań do Informacji dot. Realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii w Elblągu na lata 2012-2016” w 2014 – DRUK NR 4/VI radni nie wnieśli, 
zatem Przewodniczący Rady stwierdził jej przyjęcie przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 14. Informacja nt. realizacji i kosztów Programu „Karta Dużej Rodziny” w okresie od 1 
lutego do 31 grudnia 2014 r. – DRUK NR 5/VI – radni otrzymali na piśmie. 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że Karta Dużej Rodziny 
jest jednym z najlepszych rozwiązań skierowanych do rodzin wielodzietnych. W Elblągu z 
karty tej korzysta 663 rodzin, przy czym łącznie wydano 3400 kart. Z biletu okresowego dot. 
przejazdów skorzystało 611 osób, a w żłobkach z 25 % ulgi skorzystało 202 osoby. Natomiast 
z całkowitego zwolnienia z opłat za przedszkole skorzystało 224 dzieci, z dofinansowania 
wypoczynku zimowego i letniego 49 dzieci itp. Wiceprzewodniczący Rady podziękował Pani 
Barbarze Dyrla – Dyrektor DSP i pracownikom za prowadzenie i koordynowanie powyższym 
programem. Zapytał, w jakim departamencie UM program dalej będzie kontynuowany, 
ponieważ jego zakres jest dosyć szeroki. 
 

W odpowiedzi Pan Witold Wróblewski poinformował, że zadania przewidywane w 
DSP będą realizowane w MOPS. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak krytycznie odniósł się do kierowania 
powyższym zadaniem w MOPS, ponieważ nie jest to program, w którym przyjęto jakieś 
kryterium dochodowe i nie jest on skierowany do osób ubogich, ale do rodzin wielodzietnych, 
którym trzeba zaoferować jakąś szeroką ofertę. Zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady 
MOPS ma inne zadania i priorytety i niekoniecznie w działalność tej jednostki wpisują się 
wszystkie rodziny wielodzietne. 
 

Radny Robert Turlej podał pod rozwagę pomysł oparcia się tylko na rządowej Karcie 
Dużej Rodziny. Dzięki powyższemu mieszkańcy nie musieliby wyrabiać dwóch rodzajów 
kart (elbląskiej i ogólnopolskiej). Radny zaproponował, by na rządowej karcie naklejać 
hologram z herbem Elbląga, co byłoby honorowane zarówno w Elblągu jak i całej Polsce. 
 
Innych uwag i pytań do Informacji nt. realizacji i kosztów Programu „Karta Dużej Rodziny” 
w okresie od 1 lutego do 31 grudnia 2014 r. – DRUK NR 5/VI radni nie wnieśli, zatem 
Przewodniczący Rady stwierdził jej przyjęcie przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 15. Sprawozdanie z prac komisji doraźnej ds. opracowania programu „Karta Seniora” – 
DRUK NR 6/VI – radni otrzymali na piśmie. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Andrzeja podziękowała za pracę członkom Komisji 
Doraźnej ds. opracowania programu „Karta Seniora”. Poinformowała, że w trakcie posiedzeń 
został opracowany regulamin programu Karta Seniora. Wzięto pod uwagę wszystkie 
zgłaszane przez Seniorów propozycje, które zgłaszała Pani Teresa Urban – Pełnomocnik 
Prezydenta ds. Seniorów. Ponadto radna podziękowała wszystkim radnym i 
przedstawicielowi Komisji Społecznej Pani Barbarze Dyrla. Radna zwróciła uwagę, że 
oczekuje się na partnerów do przedmiotowego programu. Zachęcała wszystkie podmioty, 
także firmy prywatne, by stały się partnerem w tym programie, w którym można 
zaproponować Seniorom różnego rodzaju ulgi bądź zniżki. 
 

Przewodniczący Rady zwrócił się do wszystkich przedsiębiorców o wspieranie działań 
związanych zarówno z Kartą Dużej Rodziny jak i Kartą Seniora. 
 
Innych uwag i pytań do Sprawozdania z prac komisji doraźnej ds. opracowania programu 
„Karta Seniora” - DRUK NR 6/VI radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził 
jego przyjęcie przez Radę do wiadomości. 
 
Ad. 16. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 

Przewodniczący Rady udzieli głosu Przewodniczącej Komisji Skrutacyjnej radnej 
Jolancie Janowskiej, która poinformowała, że formułę głosowania reguluje Statut Miasta 
Elbląg. Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali karty do głosowania, na których 
zamieszczone było tylko jedno nazwisko. Radna Jolanta Janowska wyjaśniła, że głosowanie 
będzie ważne jeśli przy nazwisku kandydata zostanie postawiony znak X lub +. Natomiast 
jeśli przy nazwisku kandydata nie zostanie postawiony żaden znak, wówczas będzie znaczyło, 
iż na przedstawionego kandydata nie głosuje się. 
 

Następnie radna Jolanta Janowska wyczytywała w kolejności alfabetycznej radnych 
RM, którzy kolejno wrzucali do urny karty do głosowania. 
 

Po odbytym głosowaniu tajnym Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę w 
obradach. 
 

Po odbytej prezerwie Przewodniczący Rady udzieli głosu Przewodniczącej Komisji 
Skrutacyjnej radnej Jolancie Janowskiej, która odczytała protokół z prac Komisji Skrutacyjnej 
powołanej przez Radę Miejską w Elblągu w dniu 26.03.2015 r. do przeprowadzenia wyborów 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. W protokole stwierdzono, że w 
głosowaniu udział wzięło 24 radnych. Głosów ważnych oddano 23, a nieważnych 1. 
Zgłoszony kandydat na Wiceprzewodniczącego Rady radny Wojciech Rudnicki otrzymał 18 
głosów „za”. W wyniku tajnego głosowania i jego przedstawionych wynikach na funkcję 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu wybrany został radny Wojciech Rudnicki. 

Protokół i karty z tajnego głosowania w ilości 24 sztuk stanowią załączniki do 
niniejszego protokołu. 
 
Wobec powyższego Rada Miejska w Elblągu podjęła uchwałę VI/46/2015 w sprawie 
wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki podziękował za wszystkie oddane głosy. 
 
1. DRUK Nr 7/VI  – zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 
osoba nie wzięła udziału w glosowaniu) podjęła uchwałę Nr VI/47/2015 zmieniającą 
uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 
2015-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 13/VI  – zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2015 
rok – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Negatywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak odnosząc się do propozycji przekazania 
36 392 zł z funduszu alkoholowego na organizację Święta Chleba poinformował, że 
argumentacja, iż powyższe święto skierowano również do osób wykluczonych społecznie lub 
zagrożonych alkoholizmem jest trochę naciągana, ponieważ fundusz ten służy przede 
wszystkim pomocy dzieciom i rodzinom z problemami alkoholowymi. W związku z tym, że 
powyższy fundusz ma określone cele Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak w imieniu 
Klubu Radnych PiS zaproponował zmianę w przedmiotowym projekcie uchwały, która 
miałaby polegać na dołożeniu kwoty z nadwyżki z roku ubiegłego do pozycji nr 5 w tabeli – 
pomoc w postaci stypendium dla dzieci i młodzieży wybitnie uzdolnionych znajdujących się 
w trudnej sytuacji materialnej oraz zagrożonej problemem alkoholizmu. Wobec powyższego 
dana kwota wynosiłaby 116 392 zł, przy jednoczesnym wykreśleniu w tabeli punktu 9. 
 

Pan Witold Wróblewski poinformował, że wcześniej nikt tego tematu, jako propozycji 
nie przedstawił. Odnosząc się do środków finansowych realizowanych z funduszu 
rozwiązywania problemów alkoholowych, poinformował, że w latach poprzednich również na 
imprezy związane ze świętami przeznaczano środki z budżetu. Pan Prezydent poprosił o 5 
minutową przerwę, w celu sprawdzenia, jak dane zadanie wygląda pod względem 
finansowym. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że o przedmiotowym 
zagadnieniu wspominał na poprzednim posiedzeniu Konwentu Seniorów. Ponadto o 
zastrzeżeniach w tej kwestii informował podczas posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, 
Sportu i Turystyki RM. Dodał, że w poprzednich latach były pewne kwoty przekazywane z 
tego funduszu, ale na świąteczne spotkania elblążan. Natomiast elbląskie Święto Chleba ma 
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wymiar typowo kulturalno-rekreacyjny. Dlatego też potrzebną kwotę należy pozyskać 
z innych źródeł np. z instytucji marszałkowskich, które dysponują jakąś kwotą na wspieranie 
elbląskich instytucji. 
 

Radna Jolanta Lisewska poinformowała, że podczas posiedzenia Komisji Spraw 
Społecznych i Samorządowych RM również sygnalizowano, iż przedmiotowa kwota 
przeznaczona jest niewłaściwie. Dlatego też projekt uchwały zaopiniowano negatywnie. 
 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana zwracając się do Wiceprzewodniczącego 
Rady Marka Pruszaka poprosiła o wyjaśnienie według jakiego klucza mieszkańcy Elbląga 
przychodzą na Święto Chleba, a według jakiego na wigilię. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że uzasadnił już swój 
wniosek dot. poprawki w projekcie uchwały zawartym na Druku Nr 13/VI. 
 

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę w obradach sesji RM. 
 

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady, Pan Witold Wróblewski 
poinformował, że na komisji podnoszono temat dot. 36 392 zł. Jednakże pomysł nie uzyskał 
aprobaty, dlatego też nie było informacji o zaproponowanej propozycji. Pan Prezydent 
poprosił aby nie traktować Święta Chleba, jako imprezy tylko kulturalno-rozrywkowej, 
ponieważ tak jak przy wigilii planuje się część związaną z osobami mającymi niskie 
uposażenie i wymagającymi wsparcia. Pan Prezydent zgłosił wniosek o wycofanie z porządku 
obrad projekt uchwały zawarty na Druku Nr 13/VI, w celu ponownego przedyskutowania na 
komisji. Poinformował również, że obecnie nie ma szczegółowych informacji w sprawie 
zabezpieczenia środków na stypendia w roku bieżącym. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że można zgodzić się na 
rozwiązanie zaproponowane przez Pana Prezydenta, zwłaszcza, że jest Miejska Komisji ds. 
Przeciwdziałania Alkoholizmowi, która opiniuje i proponuje pewne kwestie. Zaproponował 
aby powyższa komisja zajęła się zaproponowaną powyżej propozycją lub wskazała inne 
ważne cele, które z tego funduszu mogą być realizowane. 
 

Radna Halina Sałata poinformowała, że konsekwencją projektu uchwały zawartego na 
Druku Nr 13/VI jest projekt uchwały zawarty na Druku Nr 8/VI, gdzie przedmiotowa kwota 
zapisana jest w wydatkach i zwiększeniach – przeciwdziałanie alkoholizmowi. Dlatego też 
korekta będzie dotyczyła zarówno powyższego projektu uchwały, jak i projektu uchwały 
zawartego na Druku Nr 8/VI. 
 

Pani Zdzisława Wójcik – Radca Prawny UM poinformowała, że wniosek formalny 
zgłoszony przez Pana Prezydenta o wycofanie z porządku obrad VI sesji RM projektu 
uchwały zawartego na Druku Nr 13/VI powinien zostać poddany pod głosowanie. 
 
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
wycofała z porządku obrad VI sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku Nr 13/VI – 
zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2015 rok. 
 
3. DRUK Nr 8/VI  – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – 
radni otrzymali na piśmie. 
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Przewodniczący Rady Jerzy Wilk przedstawił dwie pozytywne uchwały Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 10 marca 2015 roku (RIO.IV-0120-89/15 i RIO.IV-
0120-89/15) w sprawie prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Miasto Elbląg oraz 
możliwości sfinansowania przez miasto Elbląg deficytu budżetu w wys. 25.462.672,00 zł 
przedstawionego w uchwale budżetowej na 2015 rok. 

Uchwały RIO stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej radna Halina Sałata poinformowała, 
że komisja powyższy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. Jednakże podjęcie 
przedmiotowej uchwały musi nastąpić wraz ze zgłoszoną poprawką wynikającą z wycofania z 
porządku obrad VI sesji RM projektu uchwały dot. przeciwdziałania alkoholizmowi. W 
konsekwencji zmiany muszą nastąpić we wszystkich kolejnych projektach uchwał dot. zmian 
budżetowych. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak wyjaśnił, że poprawka dot. rozdziału 
85154 – przeciwdziałanie alkoholizmowi na str. 4, gdzie w § 4300 należy wykreślić kwotę 
36 392 zł przeznaczoną dla DKSiT UM. 
 

Pani Rozalia Grynis – Z-ca Skarbnika Miasta poinformowała, że jeśli projekt uchwały 
zawarty na Druku Nr 13/VI został wycofany z porządku obrad VI sesji RM, to w ślad za tym 
przedmiotową kwotę należy wycofać po stronie przychodów i wydatków, zarówno w 
projektach uchwał dot. WPF, jak i zmian budżetowych. 
 

Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 
 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały zawarty 
na Druku Nr 8/VI zostanie poddany pod głosowanie wraz ze zgłoszoną poprawką dot. 
wykreślenia w § 4300 kwoty 36 392 zł. 
 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 4 głosach wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr VI/48/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na rok 2015. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. DRUK Nr 8A/VI  – zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że powyższy projekt uchwały również będzie zawierał 
poprawkę. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr VI/49/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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5. DRUK Nr 8B/VI  – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – 
rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że powyższy projekt uchwały również będzie zawierał 
poprawkę. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr VI/50/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2015. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. DRUK Nr 9/VI  – w sprawie „Elbląskiego programu wpierania rodziny oraz rozwoju 
systemu pieczy zastępczej na lata 2015-2017”– radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr VI/51/2015 w sprawie „Elbląskiego programu wpierania rodziny oraz 
rozwoju systemu pieczy zastępczej na lata 2015-2017”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. DRUK Nr 10/VI  – w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej 
w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Negatywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 

Radny Marek Burkhardt zapytał, dlaczego Komisja Spraw Społecznych 
i Samorządowych RM negatywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, ponieważ 
według wiedzy radnego zmiana w statucie MOPS wynika z uwarunkowań prawnych. Dodał, 
że kontrola przeprowadzona w UM w marcu 2014 roku wytknęła pewne zawiłości, co miało 
obecnie być regulowane powyższym statutem. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że podczas gdy był Prezydentem Elbląga w roku 
2014 odbyła się kontrola z Urzędu Wojewódzkiego. W początkowej wersji było szereg uwag, 
ale po miesiącu od przeprowadzenia kontroli, telefonicznie zawiadomiono Prezydenta Miasta, 
iż wycofują się z powyższego, gdyż podstawa prawna jaką zastosowano jest nieaktualna. 
Dlatego też kontrola została przeprowadzona bez uwag, do czego jest stosowny protokół. 
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Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana poinformowała, że podczas posiedzenia 
komisji padały argumenty, iż zadanie powinno być prowadzone w Departamencie 
Społecznym, a nie w MOPS. 
 

Pani Mirosława Grochalska – Dyrektor MOPS wyjaśniła, że ustawa o pomocy 
społecznej nakłada obowiązek i wskazuje kto realizuje poszczególne zadania. Wynika to z art. 
112 ustawy o pomocy społecznej. Rehabilitacja wynika z art. 35a, który wskazuje że 
rehabilitację społeczną realizuje Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, a rehabilitację 
zawodową Powiatowy Urząd Pracy. Pani Dyrektor odczytała protokoły pokontrolne przesłane 
do MOPS w roku ubiegłym, w których wskazano jakie zadania powinny być w statucie 
MOPS, a nie są. Był to nadzór nad domami pomocy społecznej, nad ośrodkami wsparcia oraz 
wszelkimi środowiskowymi domami pomocy społecznej. 
 

Radna Jolanta Lisewska poinformowała, że podczas posiedzenia Komisji Spraw 
Społecznych i Samorządowych była przeciw, ponieważ nie podobało jej się przeniesienie 
zakresu kompetencji PFRONu do MOPSu. 
 

W związku z tym, że innych uwag i pytań nie zgłoszono, Przewodniczący Rady 
poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na Druku Nr 10/VI. 
 
Rada Miejska 9 głosami „za”, przy 12 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących 
się nie podjęła projektu uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi 
Pomocy Społecznej w Elblągu – zawartego na Druku Nr 10/VI. 
 
8. DRUK Nr 11/VI  – w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg finansowanych 
w 2015 roku ze środków Państwowego Funduszy Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak w imieniu Klubu Radnych PiS zgłosił 
poprawkę polegającą na wykreśleniu § 2, w którym Rada Miejska upoważnia Prezydenta 
Miasta do dokonywania zmian w zakresie wysokości środków finansowych na poszczególne 
zadania, w zależności od występujących potrzeb i po pozytywnym zaopiniowaniu przez 
Powiatową Radę ds. Osób Niepełnosprawnych. W związku z tym, że po wykreśleniu zmieni 
się kolejność paragrafów, należało będzie zmienić je odpowiednio na kolejne. 
 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez 
Wiceprzewodniczącego Rady Marka Pruszaka. 
 
Rada Miejska 12 głosami „za”, przy 9 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 
przyj ęła wniosek o wykreślenie § 2 w projekcie uchwały zawartym na Druku Nr 11/VI. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z przyjętą poprawką. 
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Rada Miejska 12 głosami „za”, przy 7 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr VI/52/2015 w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg 
finansowanych w 2015 roku ze środków Państwowego Funduszy Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
9. DRUK Nr 12/VI  – w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
na terenie Miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw 
i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VI/53/2015 w sprawie określenia rozkładu 
godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
10. DRUK Nr 15/VI – w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla 
nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w przedszkolach, szkołach 
i placówkach prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 
Robert Turlej – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak odczytał pozytywne opinie: Warmińsko-
Mazurskiego Zarządu Wojewódzkiego FORUM Związków Zawodowych w Olsztynie, 
Międzyzakładowej Komisji Oświaty NSZZ Solidarność, Związku Zawodowego Oświata oraz 
Związku Nauczycielstwa Polskiego. 

Powyższe opinie stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw 
i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VI/54/2015 w sprawie zasad udzielania 
i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska 
kierownicze w przedszkolach, szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę 
Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. DRUK Nr 16/VI – zmieniający uchwałę Nr XXXI/902/2014 Rady Miejskiej w Elblągu z 
dnia 30 września 2014 r. w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, 
odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter 
cywilnoprawny przypadających Gminie Miasto Elbląg oraz jej jednostkom podległym, 
a także wskazania organu i osób do tego uprawnionych – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VI/55/2015 zmieniającą uchwałę Nr 
XXXI/902/2014 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 30 września 2014 r. w sprawie 
szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty 
spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających 
Gminie Miasto Elbląg oraz jej jednostkom podległym, a także wskazania organu i osób 
do tego uprawnionych. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
12. DRUK Nr 17/VI – w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 
bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 
nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 
 
Negatywnie stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Negatywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Rada Miejska 1 głosem „za”, przy 20 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymujących się nie 
podjęła projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 
bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo 
własności nieruchomości – zawartego na Druku Nr 17/VI. 
 

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach, by Komisja Spraw Społecznych 
i Samorządowych RM mogła zaopiniować wprowadzone do porządku obrad projekty uchwał 
zawarte na Drukach 18/VI, 19/VI/, 20/VI i 20A/VI. 
 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady poinformował, że obecnie będzie 
procedowany projekt uchwały zawarty na Druku Nr 18/VI . 
 
13. DRUK Nr 18/VI – zmieniający Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu – rozłożono 
na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw 
i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VI/56/2015 zmieniającą Statut Samodzielnego 
Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpitala Miejskiego im. 
Jana Pawła II w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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14. DRUK Nr 19/VI – w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu 
– rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 

Radny Janusz Hajdukowski zaproponował do składu Rady Społecznej Samodzielnego 
Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła 
II w Elblągu Przewodniczącego Rady Jerzego Wilka i radnego Jana Redzimskiego, którzy 
wyrazili zgodę. 
 

Radny Antoni Czyżyk zaproponował radnego Wojciecha Karpińskiego i radnego 
Marka Mitala, którzy wyrazili zgodę. 
 

Radny Wojciech Rudnicki zaproponował radnego Ryszarda Klima, który wyraził 
zgodę. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że swój akces do składu 
Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
– Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu na piśmie zgłosiła również radna Maria 
Kosecka, która musiała opuścić obrady ze względu na wizytę u lekarza. Ponadto zgodę na 
piśmie złożył radny Marek Mital. 

Powyższe zgody stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że miejsc dla radnych do składu Rady 
Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – 
Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu jest pięć, przy czym zgłoszono 6 kandydatur. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła poinformował, że obowiązywać powinny 
pewne sprawy, które zostały uzgodnione podczas Konwentu Seniorów. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że radna Maria Kosecka nie 
uczestniczyła w Konwencie Seniorów, ale zgłosiła swój akces. Dlatego też trudno ją pominąć 
w tym zakresie. 
 

Radny Jan Redzimski zaproponował przegłosowanie poszczególnych kandydatur. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że każda z kandydatur zostanie przegłosowana 
kolejno i osoba otrzymująca najmniejszą liczbę głosów nie będzie członkiem Rady 
Społecznej Szpitala. Dodał, że każdemu będzie przysługiwało 5 głosów. 
 

Zdaniem Radcy Prawnego UM Renaty Kobieli, jeżeli zostało zgłoszonych więcej 
kandydatur niż jest miejsc, to należy przegłosować wszystkie kandydatury i wówczas zostaną 
przyjęte te, które uzyskają największą liczbę głosów. 
 

Pani Wiesława Lech potwierdziła, że do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu 
przeznaczono 5 miejsc dla radnych. 
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Przewodniczący Rady zaproponował przyjęcie zasady, iż każdy będzie posiadał 5 
głosów, przy czym nie będzie musiał ich użyć, by odpowiednio je zagospodarować. Do Rady 
Społecznej Szpitala nie wejdzie osoba, która otrzyma najmniejszą liczbę głosów. 
 

Zdaniem Radnej Jolanty Lisewskiej podczas głosowania każdy powinien posiadać po 
6 głosów. 
 

Radny Zenon Lecyk zapytał, czy głosowanie nie powinno mieć charakteru tajnego? 
 

Radny Wojciech Rudnicki poinformował, że podczas Konwentu Seniorów ustalono, iż 
każdy klub będzie miał swojego reprezentanta. Dlatego też nie można w tym momencie robić 
„cyrku”. Było wiadomo, że jest 5 miejsc i każdy klub miał zgłosić tak, by jego reprezentant 
był w Radzie Społecznej Szpitala. Obecnie z powyższego robi się zagadnienie, by pokazać 
kto jest lepszy, kto jest gorszy i kto ma siłę. Radny nie wyraził zgody na powyżej zgłoszone 
propozycje rozwiązania zaistniałego problemu, ponieważ „słowo jest droższe od pieniędzy” 
i tego trzeba się trzymać. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że radna Maria Kosecka, wychodząc z sali obrad 
do lekarza, przedłożyła w prezydium swój akces do Rady Społecznej Szpitala. Miała prawo to 
zrobić, przy czym Klub Radnych PiS nie ma z tym nic wspólnego. 
 

Radny Antoni Czyżyk nawiązał do posiedzenia Konwentu Seniorów, podczas którego 
ustalono pewne kwestie. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak przypomniał, że radna Maria Kosecka jest 
radną niezrzeszoną i ma prawo zgłosić swoją kandydaturę. W związku z tym, że nie bierze 
udziału w Konwencie Seniorów, nie wiedziała o ustaleniach, jakie podczas jego posiedzenia 
poczyniono. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła potwierdził, że radna Maria Kosecka ma 
prawo zgłosić swoją kandydaturę, ale istnieje Konwent Seniorów podczas którego uzgadniane 
są pewne sprawy, co bardzo usprawnia funkcjonowanie Rady Miejskiej. Dlatego też 
wewnętrznym zobowiązaniem powinno być respektowanie ustaleń przyjętych podczas 
Konwentu Seniorów. Wyraził nadzieję, kluby radnych wiedzą po co został powołany 
Konwent Seniorów i będą głosowały odpowiedzialnie. Natomiast radni niezrzeszeni powinni 
porozumieć się z którymś z klubów, by ich reprezentował. 
 

Radny Zenon Lecyk zgłosił wniosek formalny o zrobienie listy kandydatów i ich 
przegłosowanie. Wybrane zostaną te osoby, które otrzymają największą liczbę głosów. 
 

Radny Wojciech Rudnicki, w celu załagodzenia powstałej sytuacji, na wniosek 
radnego Ryszarda Klima, wycofał jego kandydaturę do Rady Społecznej Szpitala. 
 

Radny Ryszard Klim potwierdził wycofanie swojej kandydatury. 
 

Przewodniczący Rady podziękował Klubowi Radnych SLD i radnemu Ryszardowi 
Klimowi za rozwiązanie problemu. Przypomniał, że do Rady Społecznej Samodzielnego 
Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła 
II w Elblągu jest 5 kandydatur: radny Wojciech Karpiński, radna Maria Kosecka, radny 
Marek Mital, radny Wojciech Redzimski, Przewodniczący Rady Jerzy Wilk. 
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Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
(1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr VI/57/2015 w sprawie 
powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elbl ągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
15. DRUK Nr 20/VI – w sprawie powołania Rady Społecznej Elbląskiego Szpitala 
Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Elblągu – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. Dodała, że komisja wnosi 
poprawkę do przedmiotowego projektu uchwały, ponieważ w Statucie Elbląskiego Szpitala 
Specjalistycznego jest zapis, że przedstawicieli Rady Miejskiej jest troje, a nie pięcioro osób. 
 

Radny Janusz Hajdukowski zgłosił kandydaturę radnego Zdzisława Olszewskiego 
oraz radnej Jolanty Lisewskiej, którzy wyrazili zgodę. 
 

Radny Antoni Czyżyk zgłosił kandydaturę radnego Michała Missana, który wyraził 
zgodę. 
 

Radny Wojciech Rudnicki nie zgłosił żadnej kandydatury. 
 

Innych kandydatur nie zgłoszono. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że radnymi-kandydatami do Rady Społecznej 
Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Elblągu są: radny Zdzisław Olszewski, radna Jolanta Lisewska oraz 
radny Michał Missan. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na 
Druku Nr 20/VI wraz ze zgłoszoną przez Komisję Spraw Społecznych i Samorządowych RM 
poprawką. 
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr VI/58/2015 w sprawie powołania Rady Społecznej Elbląskiego 
Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Elbl ągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
16. DRUK Nr 20A/VI  – zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – 
rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr VI/59/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Rady 
Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 
Rehabilitacji w Elbl ągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
17. DRUK Nr 21/VI – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 
położonej w Elblągu przy ul. Warszawskiej – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr VI/60/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Warszawskiej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
18. DRUK Nr 22/VI – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości 
gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy Jaworowej 4a – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw 
i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VI/61/2015 w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy 
Jaworowej 4a. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
19. DRUK Nr 23/VI – w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Elbląg w 2015 roku – 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr VI/62/2015 w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami 
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bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Elbląg 
w 2015 roku. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
20. DRUK Nr 24/VI – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego na dofinansowanie zadań związanych 
z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli 
w 2015 r. – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 11 głosami „za”, przy 7 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr VI/63/2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego na dofinansowanie zadań związanych 
z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmi ńsko-Mazurskiego 
w Brukseli w 2015 r. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
21. DRUK Nr 25/VI – w sprawie zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu – 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawiła radna 
Małgorzata Adamowicz c. Romana – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr VI/64/2015 w sprawie zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy 
w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
22. DRUK Nr 25B/VI – zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych 
Rady Miejskiej w Elblągu – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw 
i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VI/65/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie 
powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
23. DRUK Nr 25C/VI – w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Miasto Elbląg 
w Stowarzyszeniu Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk – rozłożono na stołach 
w dniu sesji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VI/66/2015 w sprawie wyboru przedstawiciela 
Gminy Miasto Elbląg w Stowarzyszeniu Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion 
Bałtyk . 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 17. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta odnosząc się do interpelacji w sprawie 
rejsu po Zalewie Wiślanym i autobusie do Suchacza poinformował, że obecnie trwają 
rozmowy z pozostałymi gminami nt. uruchomienia kolei nadzalewowej. W roku ubiegłym z 
Tolkmicka do Krynicy Morskiej uruchomiony był tramwaj. Będą także szukane możliwości 
uruchomienia tramwaju z Elbląga, aczkolwiek są to rejsy typowo prywatne. Temat dot. 
sprzedaży działek w naszym mieście na użytkowanie wieczyste był niejednokrotnie 
analizowany i zawsze wiąże się z możliwością pozyskiwania środków finansowych do 
budżetu. Wiadomym jest, że przy wpłacie dot. użytkowania wieczystego ¼ wysokości, a 
później bonifikacie, istnieje kwestia na ile to powoduje zmiany w dochodzie do budżetu bądź 
uszczuplenie środków finansowych związanych ze sprzedażą. Patrząc na problem azbestu Pan 
Prezydent przypomniał, że w roku 2008 zrobiono inwentaryzację wyrobów azbestowych. 
Przygotowany został plan gospodarki odpadami. Na rok bieżący przeznaczono 50 tys. zł w 
budżecie i przygotowywano regulamin związany z możliwością dofinansowywania 
przedsięwzięć związanych z usuwaniem azbestu. Program odpracowywania długów 
prowadzony jest od wielu lat. Nie jest to łatwe, ale trzeba zawsze dawać szansę osobom, które 
chcą wychodzić z zaległości czynszowych. Program ten z pewnością będzie kontynuowany. 
Odpowiadając na interpelację w sprawie przystanku przy ul. Nowowiejskiej Pan Witold 
Wróblewski poinformował, że niedawno zrealizowano i zakończono inwestycję, dla której 
potrzebne były stosowne zgody i pozwolenia. W związku z tym, że przesunięcie przystanku 
będzie kolejną inwestycją, należy przyjrzeć się tej sprawie. Nawiązując do ustawienia wiaty 
przystankowej przy ul. Legionów Pan Prezydent poinformował, że miasto jest po przetargu na 
wiaty i obecnie będą rozpatrywane lokalizacje mające na celu realizację powyższego zadania. 
Do miasta również wpłynęła ze stowarzyszenia propozycja związana z ulgami dla osób 
poruszających się pojazdami o napędzie hybrydowym. W Elblągu nie ma tych pojazdów w 
dużej ilości, ale rozważane jest wprowadzenie tego typu ulgi. Poinformował również, że 
przygotowywane jest zarządzenie porządkujące w sprawie utrzymania porządku w naszym 
mieście. Zostanie ono, jako propozycja, przedstawione na najbliższym posiedzeniu Komisji 
ds. Bezpieczeństwa i Porządku. Rozważony również zostanie temat dot. postawienia wiaty 
naprzeciwko spółdzielni Postęp. Na piśmie zostanie udzielona odpowiedź w sprawie CRW. 
Odnosząc się do interpelacji w sprawie nadania nazwy dla hali CS-B Pan Prezydenta 
poinformował, że należało będzie o tym pomyśleć po zakończeniu części inwestycji dot. 
Centrum Rekreacji Wodnej. Pamiętać i uwzględnić przy tym trzeba, iż został przeniesiony 
inkubator. Wyjaśnił, że Elbląski Park Technologiczny nie wiąże się z żadnym centrum 
biznesu. Jest to nomenklatura, która musi być tego typu nomenklaturą. Elbląg nie posiada 
jeszcze Parku Technologicznego z prawdziwego zdarzenia, ponieważ jest jeszcze w budowie. 
Natomiast pod pojęciem Parku Technologicznego są grupy, które mogą korzystać ze środków 
Unii Europejskiej, związanych z działaniem badania + rozwój. Pan Prezydent poinformował, 
że nie zna bliższych szczegółów związanych z regulaminem Galerii El. Funkcjonuje on od 
wielu lat i przypadek, o jakim poinformował radny Andrzej Tomczyński jest jakimś 
konkretnym przypadkiem, który zostanie wyjaśniony. Należało będzie zastanowić się nad 
funkcjonowaniem toru łyżwiarskiego i nauką jazdy na wrotkach przy ul. Agrykola. 
Zakończyła się Akcja Posesja, gdzie ujęto temat dot. pływania po rzece śmieci, na osiedlu 
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Zawodzie. Zostanie także zrealizowany temat dot. koszy na śmieci oraz rozkładów jazdy. Pan 
Prezydent poinformował, że kalendarz imprez udostępniony jest w Internecie. Podjęty jest 
również temat dot. obchodów 25-lecia samorządu, przy czym należy patrzeć na możliwości 
finansowe Elbląga. Nawiązując do planów związanych z szeroko pojętym bezpieczeństwem 
na terenie naszego miasta Pan Witold Wróblewski poinformował, że w regulaminie 
organizacyjnym trochę inaczej zaproponowano sprawy związane z bezpieczeństwem i Strażą 
Miejską. Zdaniem Pana Prezydenta nie powinno się budować palarni w szkołach, ponieważ 
oprócz tego, że zadanie generowałoby koszty, należy walczyć z tym nałogiem. Odnosząc się 
do udzielenia odpowiedzi na interpelację radnego Zenona Lecyka zgłoszoną podczas V sesji 
RM Pan Witold Wróblewski poinformował, że została ona złożona do skrzynki kilka dni 
temu. Natomiast żłobki zostały połączone z edukacją, w celu powiązania wszystkiego w 
całość, począwszy od żłobka do matury. W związku z tym zadanie będzie realizowane w 
jednym departamencie. Odpowiadając na pytanie w sprawie Pana Tomasza Glinieckiego Pan 
Prezydent poinformował, że ww. wręczono wypowiedzenie zmieniające, co pozwoli mu na 
wsparcie pracy doktorskiej. Powyższe było niemożliwe w starych strukturach. Na 
zakończenie swojej wypowiedzi Pan Prezydent złożył wszystkim najserdeczniejsze życzenia 
z okazji zbliżających się Świat Wielkanocnych. 
 

Radny Zenon Lecyk poinformował, że dotychczas nie otrzymał odpowiedzi na swoją 
interpelację złożoną podczas V sesji RM. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła w uzupełnieniu do odpowiedzi na 
interpelację dot. rejsów po Zalewie Wiślanym poinformował, że 9 kwietnia spółka Pętla 
Żuławska wspólnie z Regionalnym Biurem w Elblągu organizuje w Tolkmicku konferencję 
poświęconą uruchomieniu tramwajów wodnych po Zalewie Wiślanym. Na konferencję 
zaproszono partnerów, którzy mogliby takie przedsięwzięcie zrealizować. 
 

Radna Jolanta Janowska, jako pedagog poinformowała, że ze względów 
wychowawczych, wielce niestosowne byłoby pozwalanie na palenie papierosów w szkole. 
 

Radny Andrzej Tomczyński poinformował, że tylko wywołał temat dot. palarni w 
szkołach, ponieważ podczas przerwy tłumy młodzieży wychodzą na ulicę paląc papierosy. 
Według radnego należy pomóc młodym ludziom, by w czasie przerwy nie stali na ulicach. 
 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana poinformowała, że w placówkach 
publicznych (szkołach, szpitalach, urzędach itp.) jest zakaz palenia, z czym nie można 
dyskutować. 
 

Radna Jolanta Janowska w uzupełnieniu dodała, że w gestii dyrektora danej placówki 
leży zajęcie się przedmiotową sprawą. 
 
Ad. 18. Sprawy bieżące. 
 

Radny Ryszard Klim poinformował, że zgodnie z § 25 Statutu Miasta głos można 
zabierać w każdym punkcie obrad. Poprosił o wyjaśnienie powyższego zagadnienia do czasu 
kolejnej sesji RM. Nawiązując do Wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Wojciecha 
Rudnickiego radny poinformował, że cieszy się z tego faktu, który wyprzedził w Klubie 
Radnych SLD umowę, iż za rok radny Wojciech Rudnicki również będzie pretendentem na to 
stanowisko, jeżeli jego osoba (radnego Ryszarda Klima) będzie mogła w ciągu bieżącego 
roku pozytywnie się uzewnętrznić na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. 
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Stosowny dokument w tej sprawie został ponad miesiąc temu złożony Przewodniczącemu 
Rady Miejskiej. Od Klubu Radnych PiS usłyszano, że nie udzieli on poparcia w tej sprawie 
radnemu Ryszardowi Klimowi. Radny poinformował, że demokracja ma swoje prawa, ale 
istnieją również pewne zasady, które od początku elbląskiego samorządu były zawsze 
szanowane i honorowane. Kandydatury na poszczególne stanowiska, w tym do prezydium 
Rady, były niezbywalną sprawą klubów radnych. Ta zasada została złamana i przekreślono 
ducha wzajemnych dobrych relacji w łonie Rady. Zamiast na integracyjny, postawiono na 
konfrontacyjny poziom. Także pewnym otrzeźwieniem stał się brak kultury samorządowej 
przy konstruowaniu składów komisji RM i zakresów ich działania. Działano przeciwko 
radnym aktywnym w komisjach. W ramach powyższego radni SLD zostali izolowani od 
wszystkich prac związanych z tworzeniem struktur komisyjnych. Dodał, że jest mu przykro, 
ponieważ wieloletnia współpraca z radnymi wszystkich ugrupowań pozwalała na 
przekonanie, że część tych radnych kieruje się wartościami wyższymi niż dyscyplina partyjna, 
urażone ambicje, przegrana w wyborach prezydenckich i różnice ideologiczne. Wygrało 
uczucie zemsty i rewanżu za to, że był krytykiem niedobrych rządów i współautorem 
poparcia przez sympatyków lewicy dla kandydata na Prezydenta Witolda Wróblewskiego, 
przed drugą turą wyborów. Trzeba mieć zasady, których nie można nabyć awansem. 
Wygrywa bardzo widoczna koncepcja wykorzystania możliwości władz Rady, jako centrum 
opozycyjnego, by jak najszybciej się odegrać. Dzisiejsze doświadczenia nakazują dalszą 
aktywność radnego oraz bezkompromisową refleksję wobec hipokryzji, powierzchowności, 
politykierstwa i koniunkturalizmu. Kończąc swoją wypowiedź radny Ryszard Klim życzył 
zebranym zdrowych, pogodnych i refleksyjnych Świąt Wielkanocnych. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wcisła podziękował wszystkim, którzy złożyli mu 
gratulacje z tytułu odebrania odznaczenia „Pro Mari Nostro”. Podziękował również 
Przewodniczącemu Rady Miejskiej za umożliwienie odebrania powyższego odznaczenia w 
godnej oprawie. Zapewnił, że Elbląg ma silną pozycję w ośrodkach walczących o sprawy wód 
śródlądowych i transportu morskiego. Wyraził nadzieję, że dosyć szybko przyniesie to 
pozytywne efekty dla naszego miasta. 
 

Radny Robert Turlej podziękował Konwentowi Seniorów za uwzględnienie wniosku 
dot. zmiany godzin dyżurów radnych RM. Poinformował, że we wtorek dyżury odbywają się 
od godz. 15.00 do 16.30, dzięki czemu mieszkańcy mogą po pracy przyjść na dyżur radnego. 
 

Radny Paweł Fedorczyk odnosząc się do wypowiedzi radnego Ryszarda Klima 
poinformował, że radny krytykował złe rządy, przy czym za rok lub dwa będzie widoczne, iż 
tematy krytykowane, z przyczyn obiektywnych nadal będą nierozwiązane. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Pruszak podziękował w imieniu wielu radnych 
Pani Iwonie Mikulskiej – Dyrektor DE oraz Panu Krzysztofowi Guzek – Z-cy Dyrektora DE 
za doskonałą pracę, współpracę, ogromne zaangażowanie w sprawy oświatowe, za 
kompetencje i ogromną pracowitość. Życzył aby te osoby przeżyły zbliżające się święta w 
sposób godny i radosny w swoich rodzinach oraz aby znalazły taką pracę, która da im 
satysfakcję. 
 

Przewodniczący Rady odnosząc się do wypowiedzi radnego Ryszarda Klima wyjaśnił, 
że we wniosku jaki został złożony ponad miesiąc temu w sprawie wyboru 
Wiceprzewodniczącego Rady, nie było żadnego nazwiska tylko prośba o powołanie 
Wiceprzewodniczącego Rady. Pogratulował radnemu Wojciechowi Rudnickiemu, który 
został zgłoszony przez Klub Radnych SLD i uzyskał w wyborach 18 głosów „za”. 
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Poinformował również, że najprawdopodobniej, po uzgodnieniu z Panem Prezydentem, 23 
kwietnia br. odbędzie się sesja nadzwyczajna z ustalonym przez Prezydenta Miasta Elbląg 
porządkiem obrad. Powyższe będzie dotyczyło tylko określonych spraw ważnych dla naszego 
miasta. Następnie pogratulował Wiceprzewodniczącemu Rady Jerzemu Wciśle wysokiego 
odznaczenia, przeprowadzonego na forum Rady Miejskiej oraz życzył wszystkim spokojnych, 
słonecznych i radosnych Świąt Wielkanocnych. 
 
Ad. 19. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Jerzy Wilk ogłosił 
zakończenie VI sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
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